



A' ROMAI TSASZARI ÉS AP. KIRALYI FELSÉG-
NEK KEGYELMES ENGEDELMÉVEL.

Indult BÉTSBŐL Kedden 4. Decemberben 1792.

Minthogy a' Felséges Urunkon való Katarus és Kolika, mellyet ő Felsége a' múlt napokban, a' vadálzat közben való erőss meg-hülésből kapott vala, még a' múlt vasárnapra-is egélszen el nem szünt vala, ezen gyengélkedő egélsége miatt ő Felségének, a' közelebb el-múlt Vasárnapi Udvari templomi tzerémoniak el maradáának, és az Aranygyapjas Vitézi-rendnek innepe is az ő Felségé tökéletes meg-gyógyulásáig el halasztaték. Már most jobb egélségét haljuk ő Felségének, és tegnap ismét Audentiákat kezdett adni.



Albert Hertzeg és Kristina fő Hertzeg Afiszony váratnak Bétsbe. Egy *Bourboni* Hertzegnek-is haljuk itt mulatását.

Felséges Urunk az eddig fenn-állott fő Udvari Szám-vető Kamarának (*Hofrechen-Kammer*) Præsesét Gr. *Zinzendorfot*, a' *Belső Status Tanátsnád* valóságos Status Ministerré tenni méltoztatott.

Az esmeretes *Vukaszovits Szabad-Szerge* ismét lábra állittatván, forma ruhája most is az előbbeni léfzen, hanem már most nagyobbára Magyar fiakból fog öfzve gyűlytettetni, a' mint hogy fő Vezére-is ennek, a' második *Horváth (Bándlis)* Regementnek Oberfilájtinántja, az ifju Gróf *Gyulai Ignátz* léfzen. Ezen Sereg *Olofz* Országba vagy on rendeltetve, és 2 Batalionokból fog állani, mellyek közzül egyik-egyik 1000 emberekből fog állani.

Felséges Urunk méltoztatott az iránt parantsolatot adni, hogy a' már meg-mozdittatott Regementeken kívül, a' többek is mind egyig kadi láb-ra állittatsanak. — Fels. Urunk 200 ezer embert, a' *Prufzszus Király* 130 ezeret, a' *Sárdinai Király*, a' *Gen. Devins* vezérlése alatt, ide számlálván a' *Sárdinai Király* Sergeivel edgyesült *Auftriaiakat*-is 70 ezeret, az *Orofz Tsászárné* pedig 50 ezeret, mellyek között 30 ezer *Kozákok* léfznek, akarnak a' jövő tavaszi táborozásra meg-mozdittani.

A' Tzatáro piatzokról.

Mástricht 20. Nov. — „ A' Brüsszelből Nov. 19-dikén indult tudósítások szerént, a' Frantziák Nov. 17 dikén *Löven* mellett egy igen véres tsata után vízfzáz verettetvén, *Dümurier* is olyan készülteket kezdett *Brüsszelben* tétetni, mintha innen vízfzáz akart volna indulni. (Erről a' történetről még más ujságokból is olvasunk hasonlót: de mint hogy már más ujságok után fokszor irtunk megfordított igazságokat, ezt is most még hagyjuk csak bizonytalan hirnek.) Ez akar hogy légyen — így szoll továbbá a' mi *Mastrichti* levelezőnk — a' bizonyos, hogy a' Frantziáknak erről az oldalról előbb nyomulni lehetetlen; mivel Gen. *Bollió Löven* és *Tirlemont* között, Gr. *Klerfe Antverpia* mellett, G. *Montreuil* pedig *Namur* mellett állván, ezen 3 Generálisok a' magok Sergeikkal edgyütt egészfz egy *Hármas-szegeletet* (Triángulumot) formálnak, és ha a' szükség kívánni fogja, magokat mindenkor öfzve foglalhatják. — Frantzia Generál *Valence*, a' ki *Namur* alá elő nyomult vólt, magát innen a' Frantzia szélek felé egészfz 5 órányira vízfzázvonta.

Gen. *Custin* egy *Pátenst* tétetett a' múlt Nov. 18-dikán valamint a' *Mnguntziai Érsekségben*, így szintén a' *Vormatziai* és *Spirai* Püspökségekben is közönségessé, melly által azt adja ezen fő Papi Megyék lakosainak tudokra, hogy ő a' Nemzeti Conventnek helybe hagyásából, ezen Megyékben és városokban az eddig fenn állott fő Dikastériomoktól függő minden Admistratiókat, az igazság' ki-szol-



gáltását, és Politziát, így szintén az ehez tartozó Finántzia, vagy a' közönséges kassa dolgát is, ezen-túl egy ujj Collegiumra fogja bizni, melly a' volt Moguntziai Philosophiæ Professor *Dorsch* elől ülése alatt, 8 Admistrátorokról, 1 Közönség' Procurátorából, és 1 Titoknából fog állani. Az Admistrátorok között vagyon *Forster*, eddig volt Válf. Fejedelmi Udv. Tanácsos és Bibliotékárius, *Bläue* Moguntziai Theologiæ Professor 's a' többek. Ezen Collegiumra bizta *Cusfin* azt, a' hatalmat is, hogy a' nevezett városokban és Püspökségekben minden közönséges tisztviseleket, a' kiknek gondolkodása a' Frantziák' gondolkodásának inódjával, meg nem egyezik, hivataljokból ki-tehessenek, a' minthogy ellenben minden világi és papi tisztviseleőknek parantsoltatik, hogy a' nevezett Collegium' minden rendeléseinek, ha azok a' Frantzia Sergek Közönséges Commissáriusaitól és fő Vezérétől helybe hagyattattanak, engedelmeskedjenek. — Egyszer-smind Polgármestereket, és Közönség' Procurátorait is rendelt *Cusfin* *Vormatziában* és *Spirában*, és a' *Municipalis* helyeket és Tanácsokat is rendbe szedte (*organizálta*).

Német Ország. — Trierből azt írják Nov. 16-dikán, hogy a' Frantziák *Saargau* vidékeit, minnekutánna egézfizen fel-prédálták volna, el-hagyták, és magokat *Sierk*-hez vonták vissza — *Saar-louis*-bol ellenben arról tudósittatunk, hogy azok a' hadi készületek, a' mellyek itt a' *Kellermann* *Párisba* valo hivattatása miatt meg szüntenek vala, a' *Gen. Bournonville* meg érkezésétől fogva ismét meg-ujjul.

ujjultanak, és már most sokkal erősebben tétettetnek.

Trier 16. Nov. — Az a' Frantzia tábor, melly eddig a' Trieri földekre való bé-ütéssel fenyegetődött, már most a' Gen. *Bournonville* vezérlése alatt *Saarbrukkon* kereftül a' *Custine* táborához vette útját egyenesen. *Trierből* minden *Pruszszus* sereg, kivévén 400 beteget, *Coblentzhez* takarodtanak. Már most *Trier* mellett a' Frantzia seregekre nézve tökéletes bátorság vagyon, mivel hogy minden felőlről a' *Rénus* és *Mosella* mejjékeire takarodnak, és most egészsz erejekkel az úgy nevezett *Hundsrukké* vidékeken útoznak le-felé. Az ő *Avángárdájok*, elő vigyázo sereg, égy *Trarack* nevü városotska mellé, melly a' *Mosella* partján *Coblentzhez* 8 mért földnyire fekszik már meg-érkezett.

Ujjra! azt haljuk, hogy *Custine* magát *Mogunziában* nem tsak erősíti, hanem ennek a' *Rénusnak* jobb partyán lévő falu formájú külső városát *Kasselt* is igen szélesen ki-terjedő lántzokkal vészik körül, mellyek hármás és négyes egymás háta-megé építettett és árrokkal meg erősítettett töltésekkel oltalmaztatnak. Ezen lántzoknak kerülete pedig igen szélesen ki-terjedő lévén, a' *Ménus* vize *Horchheim* mellett el árkoltattatott, és a' töltéseket körül védő árkokba vétettetett belé. Ezen nagy munkán minden nap sok száz parasztok kéntelenítettnek dolgozni.

A' Gen. *Custine* fő hadi szállása *Höchst* városában vagyon 2 orányira *Frankfurtól*. Ide költöztenek égy néhány napoktól fogva *Frankfurtból* minden



den ágyúzó készülétek, és puskaporos szekerek. Itt *Höchst* mellett gyűlnek öszve a' *Friedbergot* *Nauheimot*, és a' több körülbé lévő vidékeket elhagyolt minden Frantzia seregek, és úgy hallatik, hogy a' *Frankfurtból* közelebbről ki-takarodott Frantzia sereg is, mellyeknek tzeilyát ekkor senki sem tudta, magokat minden ágyúzó készüléteikkel edgyütt *Höchst* mellé vonták öszve. A' Frantzia seregnek ezen *Frankfurtból* lett sebess el-menetelekről ezt írják Nov. 25-dikén. — „, A' *Frankfurtban* volt *Frantzia* seregek Nov. 23-dikán este felé, minden velek lévő ágyúzó és egyéb hadakozó készülétekkel és puskaporos szekerekkel útnak indultanak. Az őjki-költöttekkel öszve köttetett lárma 4 órától fogva 7-ig tartott. Tsak egy kevés lovasfág maradt *Frankfurtban* hátra olyan parantsolattal, hogy az ő lovaik szüntelen nyergelve és az indulásra készen légyenek.

A' *Rénus* mellett az úgy nevezett *Hundsruke* vidékin egy Frantzia Kapitány 2 köz-emberekkel azért lövettetett ezen napokban agyon, hogy a' *Cüstin* parantsolatja ellen egy falusi Bíron 6 forintokat vett-fel. — A' *Cüstin* legitségére indult Frantzia Sereg 2 hűsz-hűsz ezer fejeből álló olztályokból áll, a' mellyeknek *Avángárdója* 6 ezer embereket téfzen.

Bizonyosnak írják Ienni, hogy a' *Bavariai* Fejedelem az ötöt illető Sergeket a' Frantziák ellen az alsó *Palatinatus* felé a' *Rénus* vidékeire már meg mozdította. Ezen Sereg 4 gyalog Bata-lionokból, mellyek közzül egyik-egyik 607 embereket



reket tészzen, 300 Vadászokból, és 160 Könyű-lovasokból fognak állani. A' 4 Batalionokat, 2 Obersterek, 2 Oberstlájtnántok és 2 Májorok, a' Vadászokat 1 Májor, a' 160 lovasokat pedig Gr. *Leiningen*, fogják vezérleni, a' melly Sergekhez még 71 ágyuzók járulnak 2 tisztekkel edgyütt. — Ebből meg-lehet némü-némüképpen itélni mitsoda mértékben fogja minden Német Fejedelem a' maga részét ki-állítani, 's mi némü formájú légyen annak idejében az egészsz Német Birodalom-béli ábor, mellynek a' *Hessen-Casseli Landgrófsot* mondják némelleyek fő Vezérének lenni, mások pedig H. *Coburgot*.

Nov. 14-dikén így irt Gen. *Dümurier Brüsfszel*-ből a' Nemz. *Conventhez*: — „Én az *Austriaikkal* tegnap 6 óráig tsatáztam *Anderlech* mellett. Az én 9 vagy 10 ezerből álló előre küldött Sergeim, a' Gen. *Egalite* és *Harville* vezérlések alatt 8 ezertől fogva 10 ezerig való *Austriaikkal* ütköztenek meg, kiknek a' *Würtembergai* Hertzeg vólt fő Vezérek, kinek mi, a' mint a' *Brüsfszeliek* mondják, sok embereiket ejtettük-el. Mi magunk 30 embernél többet nem vesztettünk. Oberster *Fregevillet* éppen most inditom *Mecheln* városa ellen 11 Vadász Regementekkel, és 3 ezer könnyű-lovasokkal. Gen. *Labourdonnoit* az *Antverpiai* fellegvárnak el-foglalására küldöm. — Ajánlok a' Nemz. *Contventnek* mindenek felett egy *Ferning* nevü Frantzia polgár aszszont, a' ki mindenütt a' mi Avángárdánkkal lévén, vitézül viseli magát. „ — 's több e' félék. „

Mecheln



Mecheln 17. Nov. — A' Frantzia Sergek Nov. 15-dikén jó reggel a' mi kapuink előtt meg-jelenvén, az *Aufriai* Sergek ágyuval közöntötték őket. A' Frantziák hasonlóképpen ágyuval feleltenek, de a' *Mechelni* Komendánstól azt a' feleletet vévén, hogy ez magát utolsó emberig óltalmazni szándékozik, tsak hamar meg-szüntenek a' tsatázástól, és *Brüszfelbe* küldöttek segítség után. TegnaP Nov. 16 dikán) az ő segítségek el érkezvén, általjöttek a' Canalison, és a' városhoz egy fertály órányira közelitvén, ismét tsatát kezdettenek az *Aufriaiakkal*, kik magokat a' nagy sokaság előtt vizsgálva vonni kéntelenítettének. Ezek 3 óra tályban ismét ágyuzáshoz kezdettenek, mellyre a' Frantziák is derekas feleleteket adtanak vizsgálva. Valami $\frac{1}{2}$ órányi tüzelés után, egy Frantzia trombitás jött-bé a' város Komendánsához, és az után tsak hamar ez is réá állott a' városnak által adására. A' Frantziák 6 óraker jöttek bé a' városba, és a' polgár házakba szállottanak bé, a' Tsászáriak pedig hetedfélker a' Kaszármákba menvén, ott megháltanak, és más nap 9 óraker a' városból ki költöztenek. „ — Gen. *Bender Hervén* keresztül *Luxemburgha* útozott-el a' hadi Kaszával edgyütt. *Hervén* útoztanak ő utánna Nov. 17 dikén keresztül Gen. *Murrai*, *Jordis*, és *Brovne*. Generál *Alvintzi* még 18-dikban is itt vólt. Azt gondolják, hogy az *Aufriaiaknak* fő hadi szállása itt *Hervében* fogna lenni, leg-alább a' készülletekből ugy lehet itélni. — A' *Lüttichi* tartományokban-is 12-ezer *Aufriaiak* érkeztenek meg.

Anglia. — Az Anglus Király ismét el-halasztotta a' Parlamentomnak öszve gyűlését a' jövő Januáriusnak 3-dikáig. — Azok a' társaságok Angliában, mellyek olly tzállal állanak öszve, hogy a' Parlamentomnak reformáltatását véghez vihessek, szüntelenül szaporodnak — minden közönséges Levelek ezeknek végzéseikkel és hir adásaikkal vagynak tele — és a' zúgásnak lelke, mellyet ezen társaságok magok körül széllyel terjesztenek, szüntelenül elevenedik. Előre el lehet tehát látni, hogy a' Parlamentomnak közelebb következő ülése igen nevezetes lesz, és hogy a' *Ministeriom* talám kéntelennek lenni fogja magát szemlélni, hogy egy magát illyen erősen és közönségesen ki jelentő közönséges akaratnak, ha csak rész szerint is, engedjen.

Ugy tetteik, hogy hasonló indulat lelkefíti egész *Angliát*, *Scotiát*, és *Irlándiát* is, de leg-félelmesebb mind ezek között az utolsónak, *Irlándiának*, állapotja, a' hol a' *Protestánsok* és *Catholicusok* között nyilvánóságos meg-hasonlás vagyon, melly miatt a' hazafiak közt való nyilvánóságos ellenségeskedéseknek ki-ütésétől lehet tartani. Erre nézve meg-határozta a' *Ministeriom*, hogy azok az *Irlándus* Regementek, mellyek hazafiakból állanak, *Irlándiából* ki-hozattatván, *Angliai* és *Scotiai* Regementek küldettségnek helyekbe, és ezen fegyveres Sergek *Irlándiában* haladék nélkült 18-ezer fejekre szaporittasának,

Két Frantzia fő Urak u. m. Gr. *Chauvigne* és *Metz Károly*, némelly Politikai fundamentomos gondol.



gondolkodásoknak módjait illető különbözőzéseik miatt egymással még 1790-ben ellenkezni kezdvén, történt azonban, hogy *Lámeth* mint Frantzia Députátus *Londonba* küldtetett, és mind máig ott maradt. Gróf *Chauvigne* nem várhatván haza ötét, és magát betsületében meg sértetettnek lenni érezvén, a' fellyebb való napokban *Londonba* méggen, a' hol leg-elsőben is a' betsületben járó pernek a' leg-rövidebb úton való bé-végzésében szorgalmatoskodott, melly tsak ebből állott, hogy *Lámethet* *Düsselmra* hívta. A' meg jelenésnek ideje Nov. 8 dikán jó reggelre vala határoztatva, a' midőn mind ketten, 2 *secundánsaikkal* együtt nem meszize a' Város mellett meg-is jelenének. A' *Lámeth* 2 *secundánsai* d' *Aiguillon* és *Mafolat* nevű Frantziák, a' *Chauvignéje* pedig Hertzeg *Piennes* és Gr. *Chabones* vóltanak. A' próba nem pistolyokkal tétetett az Anglusok szokása szerint, hanem kardal. A' pert *Lámeth* veiztette-el, mivel hasának alsó részében egy dőfést kapván, a' földre esett: tsak ugyan életéhez még reménség vagyon.

Egy Frantzia magános ember (*particulier*), a' ki az *Emigráns* Frantzia Printzeknek, *Möszziónek* és az *Artésai* Grófnak a' *Calonne* kezelségére 120-ezer Livrákat (40-ezer R. forintokat) adott vólt költsön, ez előtt egy kevés napokkal *Londonba* érkezvén, a' vala első gondja, hogy egy *Agens* által magának, az adósnak árestálására törvényes tellyes hatalmat szerezzen. Meg-nyervén az említett Frantzia az áristáló levelét, és *Calonnét* egy bizonyos időben *Londonnak* *Heymarkét* nevű piatizán

izán tanálván, minthogy az Anglus törvény szerint, a' maga háza minden embernek *Afyluma*, 's *Calonnét* is a' maga házában árestálsi szabad nem lett volna, ötöt ezen piatzon árestálá. *Calonné* ugyan ezen dolgon előbb meg-illetődött, de mint bölts ember, hirtelenséggel a' leg jobb eszközt tanálta-fel az árestom aloll való ki-f szabadulásra, a' melly eszköz e' vala, hogy a' fellyebb említett summának haladék nélkül való le szetésére rendelést teve.

Hollandia. — A' *Hollandus Státusok* egy kevés időtől fogva igen gyakor rendkívül való tanátskozásokat tartanak, a' mellyekben az idege-
 nekre, 's nevezetesen pedig a' hozzájok, a' Frantziáknak *Austriai Belgiumba* való bé-ütésektől fogva, szüntelen meg-érkező nagy számu *Emigránsok*-
 ra nézve, Novemb. 10 dikén meg határozzák, hogy mindenek a' magok meg érkezésekor, neveket, lak helyeket, azt a' helyet a' honnan éppen akkor jönnek, az időt melly alatt *Hollandiában* múlatni szándékoznak, bé-iratni tartozzanak, azok pedig a' kik ezt tselekedni el-mulatják, és azt meg nem mütathatják, hogy élelmekre elegendő költségek vagyon, a' *Raspublica* földéről 24 órák alatt ki-küldtessenek.

A' Frantziák a' magok *Maulde* nevű Hágai Követjeket, a' ki ugy-is a' Frantzia Királynak nyugodalomban való lételétől fogva, ott követi hivaltalt nem viselhetett; visszra hivatván, a' magok eddig *Péttersburgban* lévő Követjeket *Genéstet* rendelték ide. — A' Pruszszus Követ gyakor tanátskozásokat tart a' *Hollandus Státusokkal*: az *Anglus Követ* pedig a' maga Urának nevében egy jelentő levelet



levelet adván bé nékiek, arról tette ez által 'öket bizonyossá, hogy az *Anglus* Udvar magát *Hollandiára* nézve, a' mostani háborus környül-állások között minden részben az 1788 ban meg-erősített barátságos Szövetséghez fogná tartani. Azt ugyan az *Anglus Udvar* nem gondolja, hogy a' hadakozó felek közzül egyik is magát a' *Hollandiai* Státusokhoz ellenségesen kívánná viselni, azt mind azonáltal ajánlja ezen Státusoknak, hogy a' tsatázó piatznak a' *Hollandiai* határokhoz való mostani közelítésével, minden szorgalmatosságokat és álhatatosságokat arra igyekezzék fordítani, hogy a' belső tsendeségnek meg-rontására tzelező minden probákat idején el-nyomhassanak.

Olofz Ország. — A' *Romából* Nov. 16-dikán indult tudósítások szerint, itt még ekkor-is mind szakadatlanul tétettnek a' hadi készülétek, minden nap fegyverbe öltözködött ujj fegyveres Sergek érkeznek-meg, mellyeknek egy része a' hadi szolgálatokban gyakoroltatik, a' többi pedig a' tenger partokra indittatik. A' Pápa' egész hadi erejének fő vezérlése *Ausztriai* Ts. Kir. Generál' *Caprarára* bizzattatott, ki is *Bononiából* Nov. 24 dikén *Romában* meg érkezvén, a' fő-vezérséget által vette, a' melyben tsak egyedül magától a' Pápától, és az ő *Status Titoknokjától* fog függeni. — (Hogy a' Pápa a' *Frantziák* Követét magához bé-fogadni szándékoznék, melly azt tenné, hogy velek békességben élni akarna, ezt semmi bizonyos tudósításból nem olvassuk még eddig, valamint szintén még eddig azt-is tsak ilyen bizonytalan hirnek tartjuk len-

ni, hogy a' Pápa egy *Bullát* tévén kevés napokkal ez előtt közönségessé, ez által azt jelentette volna ki, hogy a' Frantziák ujj *Constitutiójában* semmit sem tanált olyant, a' mi fenn nem álhathatna: a' hol, kétség kívül a' már felbontatott ujj *Constitutiót* kellene érteni; a' minthogy a' Frantziáknak most semmi más *Constitutiójok* még nintsen.)

Nov. 14-dikén hirdetteték ki Romában a' Pápnak egy *Edictuma*, melly által közönségesen megtiltattatik, hogy a' hadi ujjságokról, a' hadakozó Fejedelmeknek ügyes-bajos dolgaikról, mindeneknek felette pedig, a' *Romai Udvarnak* polgári és papi környülállásairól, senki egy szót-is beszélni nem mérézeljen; a' melly parantsolatot a' ki által fogja hágni, leg kisebb *processus* 's tekintet nélkül, közönséges munkára fog büntettetni.

Néapolisban szorgalmatosan készítettnek az ágyu hordozó bárkák (apróhajók) 's vagy 60 non már készen-is vagynak közzüllök; a' tenger partokon épülő *battériák*-is már nagyobb részént készen vagynak, a' hová szüntelenül érkeznek a' fegyveres Sereg, és a' meg érkeztek már valami 22-ezer fejekre számláltatnak.

Páris. — *Nemzeti Convent-béli dolgok.* — A' *Findntziára* ügyelő *Commissiónak* egy *Cambon* nevű tagja arról tudósította közelebbről a' *Conventet* — hogy már ideje volna egyszer az adó-fizetés dolgot jobb rendbe szedni — hogy ezen adó-fizetés dolga nem olyan derék módon folya, a' mint előre minden ditséretekkel ki-trombitáltatott, e' mellett pedig a' fizetőkre és a' felszedésnek módjára

nézve



nézve igen terhes volna, és a' többnyire még tudatlan *Municipalis* Tisztek még ezt nem is igen értenék. Továbbá, hogy ezen *Commissió* az adó-fizetésre nézve kevés napok múlva egy 124 Millió *Livrányi* könyebséget fogna a' Nemz. *Conventnek* elejébe terjeszteni; de oly fel-tétel alatt, hogy az Ország költsége-is ugyan ennyi summával kevesítették, mellyet az által lehet véghez vinni, hogy a' Státus, a' közönséges *Isteni* szolgálatot és a' Papságot ennek-utánna ne fizesse, hanem ezen költséget bizza tökéletesen és egyedül az Eklésiáknak és magános személyeknek szabad tettzésekre, és a' határ' közzé nem szorítottatott vallásbéli szabadságnak fundamentomai szerint, ezen dologról a' Státus semmit se tudjon, hanem miadent a' vallás béli gondolkodásnak módjaira és a' Polgárok lelkek-esmérétére bizzon.

Egy *Bénjámin Jáhob* nevezetű Zsidó, a' kire a' Déli Frantzia tábornak való eleség szolgáltatás volt bizattatva, és a' ki azzal vádoltatott, hogy a' Nemzetet külömb-külömb-féle módon megtsalta legyen, a' *Convent* elejébe tizáltatván, sok féle kérdések tétetnek elejébe, a' mellyekre tétett feleletei mind olyanok valának, mellyek által a' hiba *Generál Monteshiure* háromoltatott; csak ugyan a' *Zsidó*-is árcsomba tétetttyén, az ő Levelei elfoglaltattanak, és az ő ügyének meg-visgáltatása *Commissióra* bizattatott.

Gen. Monteshiu, mihelyest tudtára adattatott, hogy a' *Convent* által vád alá rekesztett legyen, haladék nélkült *abeundi* *Confiliumot* vett magának, és Szávoyát *Helvétziával* tserélte-fel. Az a' *Commissió*.

misdárius, a' ki olly rendeléssel indított volt a-
 jellyebb való napokban Szárova felé, hogy *Monteskiut*
 árestáltassa, illyan tudósítást tett rólla a'
Conventhez — „ hogy ő *Monteskiuhoz* meg-érkez-
 vén, minek előtte az ő árestáltatásáról szolló De-
 kretomot közönségsé tétethette volna, *Monteskiu*
 az előtt lóra kapván, előbb állott. A' *Commissa-
 rius* minden felé Kurirokat botsátott utánna, és
 tsak hamar tudtára esvén, hogy *Genevába* vette
 légyen útját, innen is kérette-ki a' Frantzia Nem-
 zet nevében, de már ekkor *Monteskiu* a' *Genevai*
 tón hajóra ülve lévén, a' *Commissáriusnak* az ő
 meg-fogatására való minden igyekezete haszon nél-
 kült való volt. „

Dümuriernek egy Levele olvastatott-fel Nov.
 14-dikén a' *Conventben*, mellyben arról tudósította
 a' *Conventet* — „ hogy ő ezen háborunnak bé-vég-
 ződése után, magános életet élni szándékozik, mely
 szerint minden ditsőségnak poltzairól előre le-is
 mond. Most azt akarja meg mutatni, hogy a' had-
 nak folytatását érti, akkor pedig, hogy attól ir-
 tózik. „ — Ugyan ekkor olvastatott fel Gen. *Bi-
 ronnak* is az a' Levele *Strafzбургból*, mellyben ar-
 ról téfszen jelentést — „ hogy mivel eddig az alata
 lévő Generálisnak *Custinénak* a' hadi Minister
 parantsolatja szerint segítséget nem küldhetett, te-
 hát már moll minden vezérlése alatt lévő Sergek-
 kel együtt magát *Custinnak* alája adja, és ez után
 az ő parantsolataitól fog függeni, és az ő vezér-
 lése alatt fog tsatázni. „ — A' *Frankfurti* Polgá-
 rok Követei *Párisban* meg érkezhvén, a' mapok pa-
 naszokat *Custin* ellen a' *Convent* e'ljébe terjesztet-
 ték, melyre a' *Conventtől* ilyen feleletet vettek —
 „ hogy ez, a' Gen. *Custin* hőltsefésgében, emberi
 szeretetében, és igazságos voltában igen nagy bi-
 zodalját helyhezteni ugyan: meg tseleketzi miné
 azáltal



azáltal azt, hogy a' *Frankfurtiak* panaszát szoross meg-visgálás alá fogja venni. Most pedig a' Deputációnak a' *Conventben* a' le ülést szivesen ajánlja. „ — A' Párisi tömletek meg-visgálására rendeltetett Commissáriusok arról tudósították a' többek között a' *Conventet*, hogy a' fogjok között sokan tanálthatnának olyanok, a' kik tsak valami bakatélla hiba miatt tétetnenek volna fogságra.

Magyar Ország.

O. Arad 23-dik Nov. — Kedves Kurirom! — Egy nem tsak egyenesen gondolkodó, hanem egyenesen-is élő nagy lelkü férjfit akarok másoknak példájára, az te erköltsöket lágyító ujjságid által elő állítani. *Felső Tóth Váradi* *Magos Káczoni* *András* Tanácsos Ur, a' mi Magyar *Krésusunk*, az a' jól tévő, a' kit akarok nevezni; — a' kinek emberi forunkat szánó, 's felebarátját szerető szive itt *O. Aradon* négy özvegy Nemes Aszlyonyok számára rendelt a' napokban örökös fundációt, mely szerint kiki ezek közzül esztendőnként 200 forintokkal fog segítettni.

Tudósítás.

Mig a' *Magyar Kurir* hosszabb jelentést tehetne, tsak arra akarta a' maga Olvasóit addig is emlékeztetni, hogy azok, a' kik a' *Magyar Kurirt* a' jövő esztendőben is jártatni szándékoznak, neveknek és titulusoknak fel küldésével ne képsenek, hogy az Ujjságokat idejében és mindenkor hiba nélkül vehessék. A' kiknek az 1792 dik esztendőről valami fogyatkozások lézen, most egyzersmind erről is tudósítást tehetnek a' *Kurirnak*, a' ki a' hibáknak meg küldésével szivesen fog szolgálni. A' *Kurir* ára fél esztendőre 5 for. 30 kr.; mellyet ilyen titulus alatt: *An das K. K. Ober Hof Post Amt in Wien, pro Magyar Kurir* kell fel-küldeni.